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1.
La méthodologie
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Note méthodologique

Etude réalisée pour : La Croix

Echantillon : Echantillon de 2543 personnes, âgées de 18 ans et plus réparties dans

les pays suivants :

• France (501 interviews)

• Royaume-Uni (500 interviews)

• Allemagne (502 interviews)

• Espagne (515 interviews)

• Italie (525 interviews)

Dans chaque pays, la représentativité de l’échantillon a été assurée par
la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) après
stratification par région.

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne
(CAWI - Computer Assisted Web Interviewing).

Dates de terrain : Du 7 au 10 mars 2011
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Récapitulatif « Total Important »
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L’importance perçue du développement des liens économiques et 
politiques avec différentes régions du monde.

Question : Selon vous est-il très important, assez important, peu important ou pas important du tout que les pays de l’Union
Européenne développent leurs liens économiques et politiques avec... ?
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Le sentiment sur les évènements actuels dans les pays arabes : la 
crainte domine notamment dans les pays du sud. 

Question : Diriez-vous que les évènements qui se produisent depuis plusieurs semaines dans différents pays arabes vous
inspirent... ?
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Un fort clivage politique apparaît sur cette question et c’est en France 
qu’il est le plus marqué.
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% de réponse
Les événements actuels inspirent « plutôt de la crainte »



Les milieux populaires sont plus inquiets sauf en France.
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% de réponse
Les événements actuels inspirent « plutôt de la crainte »



Les conséquences possibles des évènements dans les pays arabes : 
le spectre d’une vague migratoire est très présent tout comme 

la menace islamiste.
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Question : Selon vous est-il probable ou peu probable que ces évènements dans les pays arabes se traduisent par... ?

Récapitulatif : Probable



La probabilité perçue de ces deux scénarii est plus répandue à droite 
et ce dans tous les pays.
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Question : Selon vous est-il probable ou peu probable que ces évènements dans les pays arabes se traduisent par... ?

L’augmentation du nombre d’immigrants L’arrivée au pouvoir des partis islamiques



L’écart de perception sur la probabilité de différents scénarii entre les 
personnes plutôt inquiètes et les personnes plutôt optimistes : c’est 

d’abord sur le doute quant à la transition démocratique et le 
développement économique que se fondent les craintes.
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L’augmentation du nombre 
d’immigrants originaires de ces 
pays en direction de l’Europe 

+24 +21 +11 +10 +7

L’arrivée au pouvoir des partis 
islamistes dans ces pays 

+46 +13 +27 +27 +29

L’arrivée au pouvoir des militaires 
dans ces pays 

+27 +27 +25 +22 +24

Le développement économique et 
social de ces pays 

-43 -49 -35 -40 -41

La création de régimes 
démocratiques dans ces pays 

-47 -40 -31 -37 -38



Les conséquences économiques perçues des changements de régimes 
pour les économies européennes : des différences de perception 

selon les pays.

Question : Diriez-vous que les changements de régime intervenus dans certains pays arabes représentent à terme... ?
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L’attitude à adopter face aux pays du Sud de la Méditerranée : 
la priorité accordée à l’aide du développement.

Question : Selon vous, les pays de l’Union Européenne devraient, dans la situation actuelle, consacrer des moyens financiers
plutôt pour... ?
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Et même parmi les personnes inquiètes, l’aide au développement 
apparaît quasiment partout comme l’option la plus citée.

Question : Selon vous, les pays de l’Union Européenne devraient, dans la situation actuelle, consacrer des moyens financiers
plutôt pour... ?
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Dans tous les pays, les CSP+ soutiennent très majoritairement l’aide 
au développement et à la stabilisation quand les milieux populaires 
sont les plus enclins à un renforcement des contrôles aux frontières.

% de réponse
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« Aide au développement et à la stabilisation » « Renforcer les contrôles aux frontières »



La confiance accordée aux différents acteurs face aux conséquences 
des révolutions arabes : un certain scepticisme prévaut.

Question : Pour faire face aux conséquences politiques, économiques, humanitaires ou militaires des révolutions dans les
pays arabes, faites-vous confiance... ?
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La proportion de personnes ne faisant confiance ni à leur pays, 
ni à l’Union Européenne et ni à l’ONU est nettement plus forte 
parmi les interviewés qui se déclarent inquiets comme si cette 

crainte était alimentée par l’idée que ces événements 
sont de nature incontrôlable.  
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